



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz

8 июня 2013 года, № 111 (5755)

Суббота

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Сохраняя самобытность и вековые традиции

В НАШЕЙ стране издревле развиваются народные ремесла, оставляя в наследство потомкам уникальные изделия усто, поражающие своим неповторимым колоритом, богатством фантазии, изяществом и совершенством форм. Сегодня возрождение традиций ремесленного производства стало закономерным процессом, обусловленным стремлением общества к сохранению нашей национальной культуры.

Масштабная работа в этом направлении проводится и в северном регионе — Каракалпакстане, где практически в каждом городе, в каждом районе возрождаются столарное, гончарное и золотшвейное дело, другие виды народных ремесел.

Большой интерес к вышивке, швейному мастерству сегодня проявляют многие представительницы прекрасной половины человечества. Это позволяет им быть трудоустроенными, пополнять семейный бюджет и совершенствоваться в творческом плане.

— За годы независимого развития в республике принят ряд указов и постановлений, направленных на возрождение народных промыслов и ремесел, а бережное отношение к духовному наследию, всесторонняя поддержка ремесленников возведены в ранг государственной политики, — говорит председа-



Фото: Х. Подрезова.

тель Кунградского районного отделения Ассоциации ремесленников Узбекистана «Хунарманд» Зияда Мадиарова. — Большинство из тех, кто освоил ту или иную технику производства, как правило, вовлекают в процесс членов своих семей, соседей, открывая для них широкие перспективы. В совершенстве овладели секретами ремесла и моя ученица Феруза Уринбоева. — Ассоциация во

сем поддерживает как начинающих, так и опытных усто, содействует их участию в выставках, получении кредитов, созданию точек сбыта продукции. Возрождая народные промыслы, мы не только сохраняем наши традиции и обычаи, но и даем возможность людям открывать в себе что-то новое, улучшать свое благосостояние.

Ремесленники всегда были в почете, и то, что мастеров

становится с каждым годом все больше, говорит об интересе молодежи к возрождению народных ремесел. Сегодня среди кунградских ремесленников есть ювелиры, мастера, работающие с камнем, металлом, другими материалами, вся их продукция пользуется спросом среди населения и зарубежных гостей.

Алена АМИНОВА, наш соб. корр.

ЛАНДШАФТНАЯ АРХИТЕКТУРА

Во имя благополучия народа и процветания страны

ПОВЫШЕНИЕ уровня и качества жизни населения, обеспечение интересов человека являются важнейшей целью всех масштабных реформ, осуществляемых в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова с первых дней независимости. В соответствии с этим ключевым приоритетом мудрой социально ориентированной государственной политики последовательно реализуются эффективные комплексные меры, в том числе и по дальнейшему улучшению экологической обстановки в стране.

Необдуманная хозяйственная деятельность на протяжении многих лет в условиях старой командно-административной системы была, фактически, посягательством на право человека жить в благоприятной окружающей среде и привела к нарушению законов естественного равновесия в природе. Однако в то время этим серьезным проблемам не уделялось никакого внимания, а призывы людей, остро переживающих за будущее своей Родины, за сохранность ее уникального природного своеобразия, оставались, по сути, лишь «криком души».

В ПЕРВЫЕ же годы независимости ситуация в этой сфере кардинально изменилась, были учтены горькие уроки истории, свидетельствующие о том, что природа не терпит и не прощает неразумного обращения с ней. Руководством страны был принят ряд нормативно-правовых документов, направленных на рациональное использование природных ресурсов и защиту окружающей среды. На их основе сегодня осуществляются целевые национальные планы действий и государственные программы, в которых отражены все аспекты преодоления имеющихся экологических проблем, благодаря этому создаются необходимые условия для полноценной и здоровой жизни населения страны.

Конструктивное отношение к обеспечению экологически безопасного технологического развития отраслей реального сектора национальной экономики позволило искоренить многие изъяны в этой области, оздоровить окружающую среду. Мировое сообщество признало высокую эффективность осуществляемых в нашей стране мер по обеспечению рационального природопользования, которые также способствуют смягчению последствий изменения климата.

В последние годы в Узбекистане повсеместно фиксируется значительное снижение загрязнения атмосферного воздуха даже в крупных городах и промышленных центрах, показатели которого существенно меньше установленных в мире допустимых норм. Подтверждением является и тот факт, что за последние 20 лет заболеваемость органов дыхания в Узбекистане уменьшилась на 38,6 процента.

Проводимая в нашей стране целенаправленная благоустроительная и озеленительная работа

приобрела поистине огромные масштабы и дает наглядные результаты — кардинально изменился облик не только столицы, областных и районных центров, но и сельских жилых массивов. Одновременно с возведением современных жилых домов, величественных административных зданий, объектов социальной инфраструктуры, строительством широких проспектов разбиваются парки, аллеи, вдоль улиц высаживаются деревья, цветы.

В годы независимости активизировалась работа по созданию зеленых зон, улучшению сортов растений-эндемиков, выращиванию саженцев экзотических деревьев и цветов, сохранению всего естественного генофонда флоры нашего края, служащей

— В первые годы независимости как специалиста в этой области меня пригласили в Аппарат Президента по вопросу выращивания каштана в наших климатических условиях, — говорит старший научный сотрудник Института генофонда растительного и животного мира Академии наук Республики Узбекистан Нина Штонда. — Каштан — уникальное дерево, отличающееся своими полезными и декоративными качествами, впервые был завезен в Узбекистан в конце XIX века. Однако его выращивание из семян, полученных из-за рубежа, началось лишь в 50-х годах прошлого столетия в ташкентском Ботаническом саду. Опытная работа велась в научно-исследовательских целях, каштаны высаживались в очень ограниченном, единично-штучном количестве. Благодаря огромному вниманию Президента Ислама Каримова к расширению озеленительной работы и поддержке соответствующих научных исследований в первые годы независимости деятельность по разведению каштана значительно

Каштан — поистине удивительное дерево. В нем целебно все — кора, листья, цветы, даже зеленая оболочка с шипами, в которой покоится семя.



В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Депутаты продолжили обсуждение

законопроектов

7 июня продолжилось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, на котором депутаты по утвержденной повестке дня рассмотрели два законопроекта во втором чтении. В ходе обсуждения законопроектов с вопросами и предложениями выступили представители всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана, которые исходя из требований Закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О Регламенте Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан» ранее рассмотрели проекты законов на своих заседаниях.

В ходе обсуждения проекта закона «О противодействии распространению вирусного иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекция)» отмечалось, что заболевание СПИД, вызываемое вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ), в настоящее время стало глобальной проблемой для всех стран.

Как отметили представители фракции УзЛиДеП, в Узбекистане проводится постоянная системная работа по профилактике данного заболевания. Принятый в августе 1999 года Закон «О профилактике заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекция)» является основным правовым документом, направленным на регулирование этой сферы.

В тоже время всесторонний анализ международного опыта показывает, что за прошедший период резко поменялись подходы к вопросу противодействия распространению ВИЧ-инфекции. Это предопределило необхо-

димость дальнейшего совершенствования действующего закона, регулирующего этого отношения в этой сфере. В действующем законе отсутствовала правовая регламентация деятельности Республиканской комиссии по координации мероприятий по противодействию распространению ВИЧ-инфекции, ее полномочия, порядок ее формирования и т. д.

Правовое регулирование отношений в сфере противодействия распространению заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека, осуществляется путем поэтапного совершенствования, заявили депутаты от фракции НДПУ. В этой связи появилась необходимость в дальнейшем совершенствовании Закона «О профилактике заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекция)», направленного на регулирование этой сферы в соответствии с накопленным отечественным и зарубежным опытом. ➡ 3

В МИРЕ О НАС

Вечер культуры Узбекистана состоялся в Париже

ПОСТОЯННЫМ представительством Республики Узбекистан при ЮНЕСКО в Международной дипломатической академии Парижа был организован культурный вечер, посвященный литературе, музыке и кинематографу Узбекистана.

В мероприятии приняли участие представители ЮНЕСКО и других общественных организаций, дипломатического корпуса, научно-академических и культурно-гуманитарных кругов.

Открытый вечер, постоянный представитель Узбекистана при ЮНЕСКО Лола Каримова-Тиллева отметила, что узбекский народ обладает богатым культурным, научным и духовно-историческим наследием и подарил миру таких великих мыслителей, как Аль-Беруни, Аль-Хорезми, Абу Али ибн Сино, Мирзо Улугбек, Алишер Навои, и многих других, внесших неоценимый вклад в развитие мировой цивилизации.

ПРАВОВОЙ ЭКСПЕРИМЕНТ

Расширяется атмосфера открытости и гласности

В ХОДЕ осуществления реформ по обновлению жизни общества и модернизации страны в Узбекистане важное значение придается обеспечению права каждого свободно и беспрепятственно получать и использовать информацию. При этом особое внимание обращается на правильную расстановку приоритетов во взаимоотношениях между отдельными гражданами, институтами гражданского общества, СМИ и государственными органами власти.

Новым важным шагом в данном направлении стала реализация Распоряжения Президента Республики Узбекистан «О проведе-

Также она подчеркнула, что поэзия, литература, музыка и кино — неотъемлемые составляющие узбекской культуры, которая является одной из важнейших ценностей ЮНЕСКО наряду с наукой и образованием. Специальным гостем мероприятия стал главный редактор журнала «Тафаккур» Эркин Агзам, ярчайший представитель современной узбекской интеллигенции. Этот видный общественный деятель, кинорежиссер, публицист и писатель, внесший весомый вклад в развитие узбекской литературы, широко известен не только в Узбекистане, но и в международных кругах. Он является настав-

ником целой плеяды молодых талантливых журналистов, прозаиков и драматургов, призванных стать достойными продолжателями литературных традиций, истоки которых заложены в произведениях великого романиста Абдуллы Кадыри.

Творческая и общественная деятельность узбекского литератора пронизана чувством острого понимания мироощущения узбекского народа. Его произведения, отмеченные жаровым многообразием, оригинальностью, глубиной мыслей и чувств, отражающие идеи гуманизма и стремления к свободе, обогатили отечественную литературу, снискав любовь и уважение читателей как воплощение всего самого ценного из жизненного опыта и духовного наследия узбекистанцев. ➡ 2

сти и управления», которая началась в апреле и будет проходить в Самаркандской и Бухарской областях в течение всего нынешнего года. В эти дни в редакцию поступают сообщения с мест, их авторы делятся своими мнениями о важности и значении проводимой акции в общественно-политической жизни нашего общества. ➡ 2

2 ВРЕМЯ СОБЫТИЯ ЛЮДИ

Во имя благополучия народа и процветания страны

1 Согласно поручению Президента Ислама Каримова в целях дальнейшего расширения работы в этом направлении специально было принято постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан об увеличении посадки софоров японской и каштана конского, учитывая важные свойства этих растений для человеческой жизнедеятельности и уникальные природно-климатические условия нашей страны, оптимальные для многих полезных пород деревьев. В рамках реализации постановления было заготовлено свыше 30 тонн семян каштана. Они были заложены в посевных отделениях 47 питомников, специально созданных по всей стране, в том числе в Кашкаринской и Самаркандской областях — по 6 питомников, в Джизакской и Навоийской областях — по 5. Это позволило выращивать посадочный материал в объеме, необходимом для выполнения поставленной задачи. При этом из года в год посадки расширяются. К настоящему времени в стране выведено 2,5 миллиона каштанов.

ВАЖНО также отметить, что ежегодные объемы посадок в каждом регионе увеличились в среднем в два раза. В этой связи особо следует отметить проводимую в стране последовательную работу по увеличению площадей зеленых насаждений. К примеру, если в 1990 году в Ташкенте зеленые зоны занимали 9 процентов от общей площади города, то сегодня этот показатель вырос более чем в три раза и значительно превышает стандарты Всемирной организации здравоохранения, согласно которым нормой является 50 квадратных метров зеленых насаждений на человека. В настоящее время в Ташкенте на каждого жителя приходится 70 квадратных метров зеленых насаждений.

По сравнению с повышенной загрязненностью и

загазованностью подавляющего большинства мегаполисов планеты воздух в городах Узбекистана значительно чище. Это обусловлено не только наличием больших площадей зеленых насаждений, но и продуманным подходом к созданию транспортно-коммуникационных сетей, перенесением за пределы населенных пунктов или технологической модернизацией ряда предприятий, наносивших ущерб окружающей среде.

По данным специалистов, зеленые насаждения оказывают смягчающее влияние на летний температурный режим города. К примеру, крупные листья каштана отражают значительную часть солнечной энергии и эффективно снижают температуру воздуха. Под кроной этих деревьев она значительно ниже (до 16 градусов), чем на открытом пространстве. И что очень важно, они являются настоящими природными лекарствами, способствуя нормализации функций всех органов и систем человеческого организма. Даже недолгая прогулка по каштановой аллее повышает настроение, оздоравливает человека, наполняя его легкие чистым воздухом.

Кроме того, согласно издаваемой бытующему поверью каждое дерево обладает биоэнергетическим полем, способным воздействовать на человека. К таким деревьям, которые дают человеку положительную биологическую энергию, относят дуб и каштан.

Каштан — поистине удивительное дерево. В нем целебно все — кора, листья, цветы, плоды, даже зеленая оболочка с шипами, в которой покоится семя. К примеру, кора каштана содержит кумариновый гликозид эскулин, оксикумариновые гликозиды фраксин и скополин, а также эсцин, аллантоин, кверцетин, жирное масло и другие полезные вещества. В семенах содержатся

крахмал, эсцин, эскулин, протеин, жирные масла, сахар, катехиновые танины, горькие и белковые вещества, аргинин, а в листьях — флавоноиды и каротиноиды.

При изучении фармакологической активности растения было установлено, что наиболее эффективны жидкий экстракт плодов каштана и приготовленные из него препараты. Они повышают тонус венозных сосудов, ускоряют кровоток в венах, что препятствует образованию и нарастанию являющийся тромбоза. Кроме того, эти препараты уменьшают проницаемость капилляров, улучшают микроциркуляцию, облагают выраженными противоспалительными свойствами, замедляют свертываемость крови.

Настойки, настои, отвары и экстракты из каштана широко используются в народной медицине при диарее, повышенной кислотности желудочного сока, при заболеваниях селезенки, бронхите, спазмах сосудов, нарушениях секреции желчи, варикозном расширении вен, острых и хронических тромбозах, при нарушениях артериального кровотока, невраггии, а также при ревматизме в виде натираний.

Все это обуславливает широкое применение каштана как в народной, так и в традиционной, официальной медицине. Однако лечебный эффект все его части проявляют лишь в том случае, когда их собирают в строго определенное время, известное только специалистам.

Фармакологические свойства препаратов, полученных из каштана, хорошо изучены и успешно используются в традиционной медицине. В настоящее время в Узбекистане зарегистрированы и разрешены к медицинскому применению такие препараты из каштана, как эскузан, венитан и венитан форте, которые используются в лечении хрониче-

ской венозной недостаточности. И это далеко не все полезные свойства каштана, он известен и другими своими качествами. К примеру, его мягкая и легко поддающаяся окрашиванию древесина ценится умельцами резьбы. Кроме того, дерево — отличный медонос, во время цветения дает обильный взятки нектара и пыльцы.

РОДИНА каштана, который выращивается в настоящее время в Узбекистане — юг Балканского полуострова. В диком виде он растет в широколиственных лесах, преимущественно на северных склонах, на высоте 800—1 800 метров над уровнем моря. Существует также другой каштан — так называемый посевной (съемочный), который с каштаном обыкновенным имеет некоторое сходство формой плодов, но относится к другому семейству — буковых и в основном культивируется в Западной Европе.

Однако посевной каштан, в отличие от обыкновенного, гораздо менее устойчив к климатическим изменениям, различным заболеваниям и вредителям растений. Его плоды содержат до 50 процентов воды и достаточно быстро высыхают или заражаются плесневыми грибами, с чем связаны сложности с их перевозкой.

— Каштан по праву считается одним из наиболее красивых и приспособленных для посадки на улицах, бульварах, в аллеях и парках пород декоративных растений, — сказал архитектор Азиз Адильов. — В Узбекистане также каштан занимает важное место в озеленении городов и населенных пунктов, которое является одним из ключевых элементов градостроительства и органично вписывается в архитектурный ландшафт. В результате главные площади не только столицы, но и областных, районных центров, ранее закованные в цемент и асфальт, превратились в зеленые оазисы.

Как утверждают специалисты, изучившие биологические свойства разных деревьев, каштан наиболее эффективно очищает воздух от ядовитых газов. К примеру, они установили, что чинара впитывает содержащиеся в атмосфере тяжелые металлы в течение года, а затем одновременно выделяет накопившиеся вредные вещества в атмосферу. Поэтому во многих странах не рекомендуют посадку чинар при создании садов, парков и разбивке зеленых зон в населенных пунктах и жилых районах.

В самом деле, чинары росли, в основном, по краям кладбищ, за пределами населенных пунктов. Однако в советские времена их сажали где попало и куда угодно. Потому что гораздо легче было массово высаживать неприхотливые чинары, чем ломать голову о посадке декоративных и в то же время полезных деревьев, которые украшают города и села, доставляя людям эстетическое удовольствие. Вместе с тем в наших климатических условиях, с точки зрения оздоровления среды, а также декоративных функций, лучшими признаны дуб, липа, японская софора, береза, магнолия, хвойные породы, особенно сосна и ель и, конечно, каштан.

— Действительно, каштан выглядит очень эстетично: вблизи радует взор мозаикой листьев, издали — силуэтом кроны, — поделилась своим мнением Аник Эспанью, гостя из Франции. — В особом очаровании этого представителя флоры мы вновь смогли убедиться, приехав в Ташкент нынешней весной, когда опять зацвели каштаны, украсившись крупными соцветиями-канделябрами. Их белые и бледно-розовые цветы наполняют воздух нежным, тонким ароматом. Каштановые аллеи стали еще одним украшением вашей прекрасной столицы — современного мегаполиса, в котором

созданы все условия для комфортной жизни людей. — Приехав в Ташкент, я впервые увидел и был восхищен красотой цветения каштанов и благородством форм самих деревьев, — сказал Вира Шринивас из Индии. — Вдыхая чистый живописный воздух, нежный аромат цветов деревьев, человек получает не только мощный импульс здоровья, но и настоящее эстетическое наслаждение. Результаты огромной работы, проводимой в вашей стране в целях дальнейшего благоустройства жизни, поистине выдающиеся. Они ярко свидетельствуют, что в независимом Узбекистане все делается в интересах человека, для того чтобы жизнь народа была еще более благополучной, а страна — еще более процветающей.

Защиту атмосферы от транспортных, промышленных выбросов и пыли эффективно осуществляют массивы и полосы зеленых насаждений ажурной конструкции из деревьев с высокой кроной и большой массой листьев — таких, как дуб, каштан, липа, карагач, софора и ясеня. При создании санитарных зеленых зон необходимо учитывать ветровой режим, характер, высоту и насыщенность вредных выбросов в атмосферу, их химический и физический состав. В зависимости от этих факторов определяется конструкция, ширина, высота и породный состав насаждений.

Посадка лиственных пород деревьев, правильно расположенных относительно защищаемого объекта, отражает до 75 процентов шума, преграждая путь звуковым волнам. Крона каштана поглощает до 25—30 процентов падающей на нее звуковой энергии, способствуя снижению звукового фона в населенных пунктах. Каштан также обладает ветрозащитными свойствами и снижает скорость проходящего через

его листву ветрового потока в три раза. Это имеет важное значение в районах с активной ветровой деятельностью. Посадка ажурной конфигурации поперек ветровых течений способствует равномерному снижению скорости ветра.

Посадку нужно формировать с учетом эколого-биологических особенностей деревьев — потребности в свете, определенном виде почвы, влаги, а также их взаимного влияния. Наиболее комфортно каштан развивается в соседстве с дубом, пихтой, ольхой, ясенем. Высадка каштана желательна на территориях, прилегающих к образовательным учреждениям. И, конечно же, устойчивость к дыму и газам делает целесообразным его применение в озеленении промышленных зон.

Как известно, чистота воздуха в значительной мере определяется соотношением количества легких (оздоравливающих атмосферу) аэронов и тяжелых (загрязняющих ее). В наибольшей степени повышению концентрации легких аэронов, помимо каштана, способствует акция белая, дуб, ива, клен, лиственница, пихта и сирень.

ПО ДАННЫМ специалистов, вся растительность земного шара в течение года поглощает из атмосферы 550 миллиардов тонн углекислого газа и возвращает в нее 400 миллиардов тонн кислорода. Посадка каштана на 10 гектарах удерживает в год 600—700 тонн пыли, улавливает 3—3,5 тонны двуокиси серы и углекислого газа и выделяет 800 тонн кислорода.

— Среди зеленых насаждений запыленность воздуха в 200 раз меньше, чем на открытых городских территориях, причем она уменьшается даже при отсутствии у растений листового покрова, — комментирует врач-аллерголог высшей категории Мунир Мухсинов. — А обладающий им в избытке каштан,

который очень хорошо переносит городскую среду, эффективно очищает воздух. Таким образом, посадка каштанов препятствует распространению аллергических заболеваний, которыми все чаще страдают городские жители. К слову, чинара, некоторые сорта (пухоотделяющие) тополя являются сильными аллергенами.

Мало таких мест на земле, где в течение всего года для оздоровления, например, в климатотерапии, которая является одним из важнейших естественных методов лечения и профилактики многих заболеваний, можно использовать разные природные факторы. Примечательны выводы ученых и медиков, выявивших в результате исследований, что умеренное атмосферное давление и влажность воздуха, прообладание ясных дней в году и другие благоприятные природные условия нашей страны оказывают мягкое стимулирующее действие на человека. Это позволяет приписать Узбекистан к лучшим климатическим регионам мира.

Все эти факторы, в том числе уникальные особенности природы Узбекистана, учтены при повсеместном расширении площадей зеленых насаждений в ходе масштабной работы по благоустройству и улучшению экологической обстановки. Озеленение приоберло в нашей стране системный характер, оно включено во все программы, направленные на социально-экономическое развитие регионов и страны в целом. Подтверждением является то, что в Государственной программе нынешнего года, объявленого главой нашего государства Годом благополучия и процветания, запланировано осуществить поистине масштабную работу в этом направлении. В 2013—2015 годах намечена ежегодная высадка 15 миллионов декоративных и 29,5 миллиона фруктовых деревьев, а также 10 миллионов кустарников и цветов вдоль улиц и на специальной организуемых «зеленых» территориях махаллей.

Все это создаст еще более благоприятные условия для нравственно-эстетического воспитания нынешнего и будущих поколений, оздоровления населения.

Р. СУЛТАНОВ,
кандидат биологических наук.

Вечер культуры Узбекистана состоялся в Париже

1 Президент ассоциации **Live autrement Жак Паньез** в своем выступлении отметил, что узбекская культура, основанная на древних традициях, является одной из наиболее богатых и ярких в Центральной Азии. — Гениальные произведения Алишера Навои, воспеваящие любовь, нежность, прекрасные и возвышенные человеческие чувства, спустя столетия продолжают волновать сердца людей. Нельзя также не отметить красоту национальных узбекских танцев и классической музыки, вызывающих восхищение специалистов со всего мира. Это касается и живописи — работы таких современных узбекских художников, как Бобур Исмоилов, Абдулло Назруллаев, с большим успехом экспонировались во Франции. Они продолжают традиции своих великих предшественников, первым среди которых, безусловно, является Камолитдин Бехзод, — рассказал Ж. Паньез.

Также он добавил, что тысячи французских, ежегодно посещающие Узбекистан, привозят из этой солнечной страны самые благоприятные впечатления и всегда с теплотой отзываются о необыкновенном гостеприимстве и дружелюбии узбекского народа, его богатой культуре и традициях, легендарных городах Самарканде,

Бухаре и Хиве, включенных в Список всемирного наследия ЮНЕСКО.

Продолжением вечера стало выступление ученицы лица Мариам Тилляевой, прочитавшей на французском языке бессмертные газели и поэмы Алишера Навои, пронизанные идеями гуманизма, любви к Родине и красоте, стремлением к совершенству.

Гости мероприятия также получили возможность насладиться профессиональной поэтической декламацией в исполнении французских актеров, сопровождаемых демонстрацией миниатюр, созданных в крупнейшей школе изобразительного искусства Узбекистана. Кроме того, были исполнены музыкальные произведения видных узбекских композиторов.

В ходе вечера Эркин Агзам представил вниманию гостей презентацию своего авторского произведения «Паризод» (Небеса — моя обитель). Этот фильм стал обладателем Гран-при кинематографического фестиваля «Киношок», получил приз в номинации «За лучшую женскую роль» на международном фестивале кино имени Сергея Бондарчука «Волоколамский рубеж», а также был награжден дипломом фестиваля «Северное сияние».

Продемонстрировав ключевые эпизоды фильма, он отме-

тил, что, несмотря на присутствие реалистичных обстоятельств и атрибутов современной жизни, картина задумана как романтическая притча, в которой имеют место элементы мистики, символы и метафоры. Сценарист отдельно поблагодарил руководство постоянного представительства Узбекистана при ЮНЕСКО за содействие в осуществлении перевода фильма на французский язык.

Вечер узбекской поэзии, литературы, музыки и кино остался у многочисленных гостей неизгладимые впечатления. По завершении мероприятия гости поделились оценками и мнениями.

Жан-Мишель Анжеллоз, заместитель мэра города Руэй-Мальмезон:

— Я имею честь представлять город Руэй-Мальмезон, который является побратимом Бухары, этого прекрасного города, расположенного на перекрестке Великого шелкового пути. Мы гордимся привилегией поддерживать и развивать отношения с этим легендарным городом.

Нужно сказать, что литературный вечер стал настоящим праздником для всех присутствующих. Поэтические произведения великого узбекского поэта Алишера Навои наполнены высокими чувствами. Также вызвали живой интерес гостей богатые романтизмом произве-

дения узбекских композиторов в исполнении талантливых французских музыкантов. На мой взгляд, подобные культурные мероприятия нужно проводить и в дальнейшем, так как интерес к современному Узбекистану неуклонно растет.

Эммануэль Дюпюи, директор Института перспектив и безопасности в Европе:

— С огромным удовольствием принял приглашение принять участие в этом вечере. Ранее неоднократно имел возможность посетить вашу замечательную страну, ознакомиться с духовным богатством и самобытной культурой узбекского народа.

Организованный вечер вообрал в себя многие элементы многогранной узбекской культуры. Произведения современной фортепьянной музыки с большим интересом были встречены европейской аудиторией, предоставив возможность проследить эволюцию музыкальной культуры Узбекистана. В узбекской фортепьянной музыке ощущается взаимовлияние традиций национального музыкального искусства и лучших произведений зарубежных композиторов. Продемонстрированный уникальный фильм «Паризод» стал для многих навостоящим открытием узбекского кино. Западному зрителю только предстоит понять глубину философии данного произведения. Считаю, что состоявшийся вечер стал значительным вкладом в развитие диалога различных культур и цивилизаций, необходимость которого все чаще ощущается в наше время.

Расширяется атмосфера открытости и гласности

1 Как рассказывает о процессе апробации законопроекта **заместитель председателя Кенгаша Узлидеп Самаркандской области И. БОТИРОВ**, в регионе сегодня делается акцент на выявление узких мест в осуществлении конституционного права граждан на информацию, а также повышение ответственности органов власти и управления за качество принимаемых решений.

При этом И. Ботиров отметил, что данный правовой эксперимент осуществляется как важнейшая составляющая грандиозных реформ по дальнейшему формированию и развитию гражданского общества в стране. Эти преобразования будут способствовать более динамичному развитию нашего общества. То, что апробация норм законопроекта проходит именно в Самаркандской и Бухарской областях, наверняка, обусловлено основными показателями динамики развития, социальными и экономическими факторами этих регионов в целом.

В начале правового эксперимента был сделан упор на обеспечение информированности населения области о ходе его проведения. Для этого было проведено большое количество мероприятий разьяснительного плана, их организаторы стремились в доступной

форме довести до граждан суть и цель проводимой апробации. И это дало свои положительные результаты, вызвало интерес у людей. Поэтому есть основания полагать, что в нашем обществе все прочнее утверждается понимание, что правовой эксперимент станет важной ступенью роста взаимопонимания и социального партнерства между институтами гражданского общества, а значит, и населением, и органами государственной власти и управления на местах.

Конечно, нельзя не сказать и о том, что, несмотря на все усиления организаторов проведения правового эксперимента, пока еще не все граждане области в достаточной мере осознают важность этого мероприятия, активно участвуют в нем. Улучшения есть и в работе представителей СМИ, освещающих ход апробации. Хотелось бы, чтобы они не только рассказывали читателям о проводимых мероприятиях, но и четко, понятно раскрывали механизм действия самих правовых норм нового законопроекта. Это повысит коэффициент полезного действия правового эксперимента в целом.

Высказала свое мнение о правовом эксперименте и **заместитель директора Бухарского областного информационно-библиотечного**

центра имени Абу Али Ибн Сино З. САЛИМОВА: — Проведение апробации норм законопроекта «Об открытости органов государственной власти и управления» оказывает позитивное влияние на развитие правовой культуры населения области, способствует тому, чтобы люди стремились к правовой грамотности, изучали и могли использовать в повседневной жизни порядок получения необходимой информации о деятельности органов государственной власти и управления. Я думаю, что правовой эксперимент повысит уровень правовой осведомленности населения области, выведет его отношения с органами государственной власти и управления на новый уровень, базирющийся на нормах закона, обеспечит широкий доступ людей к информации о принимаемых решениях и прежде всего тех, которые затрагивают их права, свободы и законные интересы.

Уверена, что, в конечном счете, реализация данного закона обеспечит прозрачность, открытость деятельности органов исполнительной власти, с учетом политического плюрализма, многообразия мнений о событиях, происходящих в стране и за ее пределами.

Записал Пулат ДАНИЯРОВ.

Депутаты продолжили обсуждение законопроектов

1 В проекте закона нашли отражение важные нормы по регулированию правовых отношений данной сферы и определена государственная политика в сфере противодействия распространению ВИЧ-инфекции. Например, отдельными нормами устанавливается порядок прохождения медицинского освидетельствования. Принятие данного закона расширит правовые основы для работы и проведения мероприятий в этом направлении, при этом проектом закона более четко будут определены полномочия, права и обязанности ответственных лиц, считают во фракции НДПУ.

По мнению же фракции ДПУ «Миллий тиклишиш», необходимо усиление национальных государственных программ, направленных на укрепление здоровья населения, профилактику и устранение таких социально и жизненно опасных заболеваний. Следует активизировать проведение широкой пропаганды традиций здорового образа жизни и культуры здоровья, исторически присущих народу Узбекистана, которые находят свое отражение в трудах великих предков.

В этой связи членами фракции ДПУ «Миллий тиклишиш» даны предложения по отдельным нормам, устанавливающим государственные органы, осуществляющие непосредственную деятельность по противодействию распространению ВИЧ-инфекции, порядку прохождения медицинского освидетельствования и привлечения к ответственности за распространение ВИЧ-инфекции.

Фракция ДПУ «Миллий тиклишиш» поддержала принятие данного законопроекта, который расширит правовые основы для работы и проведения мероприятий в указанном направлении.

Собственную позицию высказала и фракция СДПУ «Адолат», выступающая за повышение эффективности государственной политики в сфере противодействия распространению ВИЧ-инфекции, четкую регламентацию деятельности государственных органов, осуществляющих непосредственную деятельность в этой сфере. На взгляд фракции, в нормах закона должны быть четко сформулированы и определены права, обязанности и порядок регулирования деятельности территориальных центров по борьбе со СПИДом. Определение видов прохождения медицинского освидетельствования, ответственности за распространение ВИЧ-инфекции в соответствии с действующим законодательством не должны вызывать разночтений и толкований.

По мнению депутатской группы от Экодвижения, в проекте закона определена государственная политика в этой сфере, устанавливаются полномочия Кабинета Министров, Министерства здравоохранения, органов государственной власти на местах в сфере противодействия распространению

ВИЧ-инфекции. Подобное четкое разграничение сферы ответственности между соответствующими органами исполнительной власти на законодательном уровне позволит повысить эффективность реализации государственной политики в данной сфере.

На заседании также рассмотрен проект закона, которым предусматривается ответственность, в том числе и уголовная, за совершение кражи путем несанкционированного подключения к нефтепроводам, газопроводам, а также их повреждение и приведение в негодность.

Фракция УзЛиДеП подчеркнула, что нефте- и газопродукты являются стратегически важными ресурсами жизнедеятельности страны, а их хищение путем несанкционированного подключения к трубопроводам представляет угрозу для экономического потенциала государства, здоровья населения и природной среды. При этом УзЛиДеП считает, что криминальное завладение нефтью и газоконденсатом из трубопроводов имеет высокий уровень общественной опасности. Наряду с ущербом, причиняемым в результате кражи, незаконное подключение к трубопроводу сопряжено с повреждением последнего и вероятностью бесконтрольной утечки продукции стратегического значения, требует проведения аварийных работ, восстановления поврежденного объекта, на что затрачиваются значительные средства.

Со своей стороны члены фракции НДПУ отметили, что особенностью хищений нефте- и газопродуктов из трубопроводов является то, что они в большинстве случаев совершаются группой лиц, так как требуют налаженного канала розничного сбыта похищенной продукции. В то же время хищение необработанного газоконденсата или нефти становится источником распространения вредных веществ, которые содержатся в данных продуктах, среди населения в виде заменителя автомобильного топлива. При этом некондиционное, низкого качества топливо причиняет значительный ущерб интересам потребителей.

Фракция ДПУ «Миллий тиклишиш» считает важным обеспечить бережное отношение к богатейшим природным ресурсам Узбекистана, их рациональное использование в интересах сегодняшних и будущих поколений. Вместе с тем на сегодня предусмотрены Уголовным кодексом, Кодексом об административной ответственности санкции за кражу и ответственность за повреждение нефте-, газопродуктопроводов не соразмерны тяжести совершаемых преступлений.

В этой связи необходимость совершенствования уголовно-правовой базы, регламентирующей сферу противодействия хищениям из трубопроводов, обусловила внесение указанного законопроекта. Фракция всемерно поддерживает усилия государства,

направленные на предотвращение различных злоупотреблений в стратегически важных отраслях экономики. С учетом высокой общественной опасности преступлений в нормах проекта закона предусмотрено усиление санкций уголовной и административной ответственности. При этом целесообразно не только усилить уголовную ответственность за совершение указанных преступлений, но и принять меры по организации наиболее эффективных системных мер контроля над трубопроводами.

По словам представителей фракции СДПУ «Адолат», в фокусе внимания партии постоянно находятся вопросы разработки, принятия и внедрения механизмов сокращения энергоемкости, жесткого режима экономики, снижения производственных затрат и себестоимости продукции.

Следует отметить важность того, что законопроектом предусматривается соответствующая ответственность за самовольное подключение к электрическим, тепловым, газовым сетям с целью незаконного (безучетного) пользования электрической и тепловой энергией, природным газом, умышленную порчу приборов учета или вмешательство в приборы учета извне с целью изменения их показателей.

Члены фракции СДПУ «Адолат», высказав ряд предложений по статье, предложили принять данный законопроект, который предусматривает усиление уголовной и административной ответственности за указанный вид правонарушения.

Представители депутатской группы от Экодвижения отметили, что при самовольном подключении к трубопроводу создается реальная опасность для всех. Так, ошибочные резки газопроводов, а они часто располагаются в единых технологических коридорах с нефтепроводами, создают опасность наступления техногенных катастроф с серьезными экологическими и экономическими последствиями.

По мнению депутатской группы, вносимые в законодательство изменения и дополнения должны стать профилактическим средством для населения, чтобы оно бережно относилось к потребляемым услугам, тем самым существенно снижая экологическую нагрузку на окружающую среду.

В целом депутаты особо подчеркнули важность дальнейшего совершенствования правовой базы реформ, проводимых в различных сферах жизни нашего общества, а также практической реализации задач, поставленных Президентом Республики Узбекистан на нынешнем этапе развития страны. Законодательная палата Олий Мажлиса рассмотрела и другие вопросы, относящиеся к ее компетенции.

**Информационная служба
Законодательной палаты
Олий Мажлиса.**

Реклама и объявления

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ
Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/37/06-13/358 на выполнение работ ЛОТ-1. «Оказание услуг по проведению технического диагностирования промышленных трубопроводов, установленных в ЦДГ «Хаузак» в Алатском районе Бухарской области и в ЦДНГ «Гиссар» в Дехканабадском районе Кашкадарьинской области»

ЛОТ-2. «Оказание услуг по проведению технического диагностирования и экспертизы промышленной безопасности технологических трубопроводов, сосудов, работающих под давлением, факельных систем и резервуаров, установленных в ЦДГ «Хаузак» в Алатском районе Бухарской области и в ЦДНГ «Гиссар» в Дехканабадском районе Кашкадарьинской области»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт реализации аналогичных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- а) среднегодовой оборот в данной области за любые 3 (три) года (2008 г., 2009 г., 2010 г., 2011 г., 2012 г.) не менее 100 000 (ста тысяч) долларов США;
- б) аттестованный персонал для выполнения работ, предусмотренных предметом конкурсных работ, и сертифицированное оборудование с возможностью его беспрепятственного использования;
- в) если работы или услуги, связанные с выполнением договора, относятся к лицензируемым видам деятельности или к видам деятельности, для осуществления которых требуются дополнительные разрешения/допуски, иметь соответствующие лицензии/разрешения/допуски;
- или иметь предварительную письменную договоренность на участие в качестве субподрядчиков организаций, имеющих такие необходимые лицензии/разрешения/допуски,
- или иметь соответствующие лицензии/разрешения/допуски, которые могут быть признаны в установленном порядке на территории Республики Узбекистан;
- г) опыт диагностирования оборудования, находящегося под воздействием H₂S и CO₂ до 5%;
- д) руководителя по исполнению договора с опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ в течение не менее 3 (трех) лет.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются **включительно по 28 июня 2013 года** по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица. Комплект документов будет выслан по e-mail или почтой без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А. Последний срок представления предложений — **15.00 9 июля 2013 года**.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится **9 июля 2013 года в 16.00** по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ
Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги на «Сервисное обслуживание административного здания ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» в городе Ташкенте» (LUO/38/06-13/359)

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям и иметь:

- а) за последние 3 (три) года (2010 г., 2011 г., 2012 г.) среднегодовой оборот по выполненным работам/услугам аналогичного характера в размере не менее 800 000 (восемьсот тысяч) долларов США;
- б) за последние 3 (три) года (2010 г., 2011 г., 2012 г.) опыт работы в качестве подрядчика/генерального подрядчика по двум или более договорам сроком от 1 до 3-х лет (и более), содержанием работы/услуги, аналогичные по характеру и степени сложности выставляемым на конкурс. Это требование предусматривает завершенность таких работ/услуг по действующим договорам не менее чем на 70 (семьдесят) процентов;
- в) сертифицированное оборудование и аттестованный персонал.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются **по 28 июня 2013 года** по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Заявка должна быть составлена по форме приведенной на <http://lukoil-overseas.uz/tenders/info> и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования — собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А до 15.00 9 июля 2013 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится **9 июля 2013 года в 16.00** по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ
Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/36/06-13/357 «Геофизические, геолого-технологические исследования и протестно-взрывные работы на эксплуатационных скважинах месторождения Кувачи-Алат»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- а) среднегодовой объем по выполненным работам аналогичного характера собственными силами участника за 2010 г., 2011 г., 2012 г. в размере не менее 5 000 000 (пяти миллионов) долларов США;
- б) за последние 3 (три) года (2010 г., 2011 г., 2012 г.) опыт работы в качестве генерального подрядчика по двум или более контрактам, содержащим работы, аналогичные по характеру и степени сложности выставляемым на конкурс;
- в) специализированные и сертифицированные аппаратуру и оборудование, аттестованный персонал, имеющий право работы на нем;
- г) если работы или услуги, связанные с выполнением договора, относятся к лицензируемым видам деятельности, либо к видам деятельности, для осуществления которых необходимо иметь разрешения, допуски, — иметь соответствующие лицензии/разрешения/допуски по видам работ;
- д) руководителя работ с высшим профильным образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ в течение не менее 5 (пяти) лет.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются **до 28 июня 2013 года включительно**) по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица. Комплект документов будет выслан по e-mail или почтой без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А. Последний срок представления предложений — **15.00 9 июля 2013 года**.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится **в 16.00 9 июля 2013 года** по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Внимание руководителей предприятий и организаций!

**УПРАВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ
МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

**ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ПОВТОРНОГО ТЕНДЕРА (РЕТЕНДА) НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ И ПОСТАВКУ
воротников из натурального меха овчины.**

Адрес: Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Шота Руставели, 1-й тупик, дом 1.
Срок приема коммерческих предложений от претендентов на участие в тендерных торгах — в течение 30 календарных дней со дня опубликования объявления.
За справками обращаться ежедневно с 9.00 до 19.00 по телефонам: (8-371) 255-75-12, 281-43-72, 255-81-45. Факс (8-371) 281-43-73.

Управление мусульман Узбекистана

объявляет тендер на изготовление эстетичного жилета с изображением символа Республики Узбекистан для паломников сезона хаджа в 2013 году

Оплата производится в национальной валюте по безналичному расчету.

Предложения будут приниматься до 14 июня 2013 года.

Телефон 240-18-58.

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 18 мая по 24 мая 2013 года

(Окончание. Начало в № 108).
6. Приказ министра финансов Республики Узбекистан от 17 мая 2013 года № 51 «О внесении изменений в Национальный стандарт бухгалтерского учета Республики Узбекистан (НСБУ № 7) «Нематериальные активы»»
7. Приказ министра труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан от 14 мая 2013 года № 52-6 «Об утверждении Правил охраны труда для работников бытового обслуживания»
8. Приказ министра финансов Республики Узбекистан от 27.05.2013 г.
9. Приказ министра финансов Республики Узбекистан от 27.05.2013 г.
10. Приказ министра финансов Республики Узбекистан от 27.05.2013 г.
11. Не подлежит государственной регистрации.

Приказ «Об утверждении Положения по обработке и договорному хранению радиоактивных отходов в Республике Узбекистан». Утвержден начальником Государственной инспекции по надзору за геологическим изучением недр, безопасным ведением работ в промышленности, горном деле и коммунально-бытовом секторе при Кабинете Министров Республики Узбекистан.
По согласованию с Министерством юстиции данный документ отнесен к техническим документам.
Вышеуказанный документ может быть введен в действие после его утверждения в установленном порядке указанным ведомством.
Документы, не подлежащие государственной регистрации в Министерстве юстиции, не должны содержать положений, противоречащих законодательству.

Коллектив Исполнительного аппарата Кабинета Министров Республики Узбекистан выражает глубокие соболезнования родным и близким в связи с кончиной ответственного работника аппарата
Валентина Олеговича СОСНОВСКОГО.



Напряженная борьба и первые победы

В БУХАРЕ в полном разгаре республиканские студенческие игры «Универсиады-2013». Представители всех 12 видов спорта, входящих в программу соревнований, ведут бескомпромиссный спор за медали, демонстрируя высокое мастерство и волю к победе.

ПРАЗДНИЧНАЯ ЦЕРЕМОНИЯ открытия соревнований на центральном стадионе «Бухоро», теплые слова приветствия Президента страны участникам «Универсиады-2013» никого не оставили равнодушным, вызвали огромное воодушевление юных спортсменов, их наставников, гостей этих состязаний.

Глава государства отметил, что в отборочных этапах Универсиады участвовало 138 тысяч студентов, что свидетельствует о масштабах и остроте борьбы на этих соревнованиях. Только в Бухаре возведены десятки спортивных дворцов и комплексов, выполнены работы по строительству и благоустройству на 93,5 миллиарда сумов, что свидетельствует о том огромном значении, которое государство придает этим соревнованиям.

С огромным интересом на торжественной церемонии открытия студенческих игр я слушала поздравление главы нашего государства, — сказала первая чемпионка

«Универсиады-2013» таджикская пловчиха Анастасия Рузметова. — Сколько в нем гордости за подрастающее поколение, сколько отеческой заботы и любви! Меня особенно воодушевили слова о том, что наряду с достижениями в вузах участники игр добиваются весомых результатов на спортивных аренах, демонстрируя целеустремленность, силу и решимость. Я счастлива, что на этих состязаниях сумела победить в заплыве на 200 метров вольным стилем. Надеюсь успешно выступить и на других дистанциях.

В СПОРТИВНОМ ЗАЛЕ Бухарского профессионального колледжа нефтяной и газовой промышленности очень увлекательно проходят соревнования по настольному теннису. Не успеваешь наблюдать, как маленький беленький шарик с космической скоростью летит с одного конца стола на другой. Зрители дружно переживают за своих любимцев. Но они не в силах сдержать восхищение при выступлении



Фото: Х. Подрезова.

столичных спортсменов, чье мастерство известно далеко за пределами страны.

— Уровень соревнований очень высок, спортсмены демонстрируют отличную подготовку, — делится впечатлениями главный судья соревнований Р. Арипов.

— Вдохновение и настрой в нашем виде спорта очень важны, — говорит Гульнора Акбарова из Андижана, вышедшая в финал этих соревнований. — Я нахожусь под впечатлением поздравления Президента, оно дошло до сердца каждого участника соревнований. А церемония открытия, которая прошла на стадионе «Бухоро», про-

сто забываемая, не хватает слов, чтобы выразить свой восторг.

Кураш — один из самых динамичных, зрелищных видов спорта. Соревнования по курашу проходят в спорткомплексе «Хумо». Участникам Универсиады довелось первыми ступить на ковер этого уникального спортзала.

— Такого зала нет во всем Центральноазиатском регионе, — сказал столичный судья Баходир Узакбергенов. — Мне довелось побывать во многих странах на соревнованиях по нашей национальной борьбе, но, признаюсь, такому великолепному

спорткомплексу там могут только позавидовать. У бухарских спортсменов теперь есть прекрасная база для воспитания новых чемпионов, которые прославят узбекский кураш.

Соревнования идут четко, без малейших сбоев. Молодые палваны, несмотря на волнение, демонстрируют высокое мастерство, чувствуется, что за сегодняшними выступлениями стоит огромный труд.

Уверенно одерживает победы над своими соперниками Сарвар Тахиров из Хорезма и выходит в финал.

— Участие в «Универсиаде-2013» для меня большая честь, — говорит Сарвар. — Надеюсь победить в решающей схватке и завоевать «золото» игр.

В СПОРТИВНОМ КОМПЛЕКСЕ колледжа олимпийского резерва проходят соревнования по гандболу. Игры отличаются эмоциональностью, остротой и непредсказуемостью. Отлично выступает команда девушек из Самаркандской области, которая уверенно победила спортсменок из Андижана. Среди юношей высокое мастерство демонстрируют гандболисты Ташкента и Самарканда.

— В Бухаре царит прекрасный дух соперничества и в то же время атмосфера дружбы, уважительного отношения друг к другу, — считает студент из Самарканда Абдулазиз Юлдашев. — На спортплощадке идет бескомпромиссная борьба, а затем соперники общаются друг с другом, обмениваются адресами. Это дух Бухары, дух наших Универсиад!

НАПРЯЖЕННО ПРОХОДИЛА встреча турнира по волейболу между студентами Ташкента и Бухарской области. Чаша весов склонялась то в одну, то в другую сторону, а зрители бурно переживали за действия волейболистов. В конечном итоге фортуна улыбнулась столичным спортсменкам.

— Мы рады, что сумели победить хозяек соревнований, — сказал тренер столичной команды Леонид Айрапетян. — Из-за волнения в начале моих подопечных не все получалось, но затем они сумели наладить комбинационную и атакующую игру. А многочисленные зрители на трибунах показали себя истинными знатоками волейбола, аплодируя мастерству обеих команд.

...Скоротечны состязания Универсиады, уже сегодня все медали обретут своих владельцев, определятся чемпионы и призеры, а огонь студенческих игр в Бухаре погаснет, подарив всем незабываемые моменты праздника спорта и молодости.

Ильдар МУДАРИСОВ, Асатилло КУДРАТОВ, наши корреспонденты.

Говорят участники и гости «Универсиады-2013»

Петр РОМАШКИН, чемпион студенческих игр по плаванию (Навои):

— Водная гладь плавательного бассейна «Семург» оказалась для меня счастливой, я сумел завоевать здесь золотую медаль. Надеюсь, что успешное выступление в Бухаре станет прологом будущих побед на республиканских и международных соревнованиях. Просто одновременно учиться в вузе,

успешно сдавать зачеты и экзамены и одерживать победы в бассейне. Но спорт закаляет волю, делает тебя целеустремленным и мужественным. В этом идея Универсиады, республиканских игр школьников и учащихся колледжей и лицеев, в которых участвуют тысячи юношей и девушек страны.

Гулом ВАФАЕВ, ветеран спорта (Бухара):

— Древняя и вечно юная Бухара буквально преобразилась к студенческим играм Универсиады — построено много спортивных объектов, которые будут служить нашей молодежи еще долгие годы.

Нахожусь под впечатлением поздравления Президента, уделяющего

огромное внимание развитию спорта в республике, воспитанию и образованию подрастающего поколения. Воодушевило, что глава государства выразил искреннюю благодарность строителям и инженерам, трудолюбивым и гостеприимным жителям Бухары.

Умирбек ИБРАХИМОВ, член сборной Хорезмской области по волейболу:

— Я уже несколько лет занимаюсь волейболом. Мне довелось принимать участие в соревнованиях «Умид нихоллари» и «Баркамол авлод», стать победителем. А теперь Универсиада, где накал борьбы и мастерство участников еще выше. Тем не менее, надеюсь, что наша сборная сумеет в Бухаре стать призером, для этого мы

напряженно готовились под руководством наших наставников.

Молодежи нашей страны предоставлены все возможности для совершенствования во всех областях, а в спорте особенно. Хотелось бы выразить благодарность главе нашего государства за заботу о молодом поколении, внимание к развитию спорта.

На правах рекламы

Внимание руководителей организаций и фирм!

ОБЪЯВЛЯЮТСЯ ПОВТОРНЫЕ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

на закупку электрического экскаватора для нужд УП «Кунградский содовый завод»

В тендерных торгах могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупочной на тендерной основе продукции, а также являющиеся производителями предлагаемой продукции и/или их авторизованными поставщиками.

Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

1. Наименование и адрес рабочего органа межведомственной тендерной комиссии: **агентство «Узбектендерконсалтинг» МВЭСИТ Республики Узбекистан, 100077, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107. Телефоны: (998 71) 238-53-42, 238-47-21. Факс (998 71) 268-25-96. www.uztender.uz, e-mail: info@uztender.uz**

2. Предмет тендерных торгов. **Тендер № UTC-13/55** «Поставка карьерного электрического экскаватора с оказанием услуг по пусконаладке и обучению персонала».

3. Условия оплаты и максимальные цены приобретаемых товаров отражены в информации по тендерным торгам и в тендерной документации.

4. Условия поставки (согласно Инкотермс-2010):

* для отечественных поставщиков — DDP ж/д станция «Бадай» ГАЖК «Узбекистон темир йуллари»; * для иностранных поставщиков — СІР ж/д станция «Бадай» ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» (код станции 744700).

5. Сроки поставки закупочной продукции указаны в информации по тендерным торгам и в тендерной документации.

6. До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов.

7. Стоимость тендерной документации указана в информации по тендерным торгам.

8. Сумма задатка (гарантия тендерного предложения) указана в информации по тендерным торгам и в тендерной документации.

9. Порядок внесения задатка (гарантии тендерного предложения), банковские реквизиты для оплаты за тендерную документацию отражены в информации по тендерным торгам и в тендерной документации.

10. Последний срок приема тендерных предложений — **до 15.00 ташкентского времени 9 июля 2013 года.**

11. За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» по вышеуказанному адресу.

Внимание руководителей компаний и фирм!

ОБЪЯВЛЯЮТСЯ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

на поставку горизонтальной буровой установки, а также повторные тендерные торги на поставку дренажера на гусеничном ходу, приобретаемых Государственной лизинговой компанией «Узмелиомашлизинг»

В тендерных торгах могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса, выполнившие предъявляемые условия для участия в торгах, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупочной на тендерной основе продукции, а также являющиеся производителями предлагаемой продукции и/или их авторизованными поставщиками.

Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

1. Наименование и адрес рабочего органа межведомственной тендерной комиссии: **агентство «Узбектендерконсалтинг» МВЭСИТ Республики Узбекистан, 100077, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107. Телефоны: (998 71) 238-53-42, 238-47-19. Факс (998 71) 268-25-96. www.uztender.uz, e-mail: info@uztender.uz**

2. Предмет тендера. **Тендер № UTC-13/56** «Поставка горизонтальной буровой установки» в количестве 1 ед. **Тендер № UTC-13/57** «Поставка дренажера на гусеничном ходу» в количестве 1 ед.

3. Условия оплаты и максимальные цены приобретаемых товаров отражены в информации по тендерным торгам и в тендерной документации.

4. Условия поставки (согласно Инкотермс-2010):

* для иностранных поставщиков — DAP г. Ташкент (ж/д станция «Хамза», код станции 722504); * для отечественных поставщиков — DDP склад покупателя в г. Ташкенте.

5. Сроки поставки указаны в информации по тендерным торгам и в тендерной документации.

6. До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов.

7. Стоимость тендерной документации и сумма задатка (гарантия тендерного предложения) указаны в информации по тендерным торгам.

8. Порядок внесения задатка (гарантии тендерного предложения), банковские реквизиты для оплаты за тендерную документацию отражены в информации по тендерным торгам и в тендерной документации.

9. Последний срок приема тендерных предложений — **до 17.00 ташкентского времени 9 июля 2013 года.**

10. За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» по вышеуказанному адресу.

Внимание руководителей организаций и фирм!

ОБЪЯВЛЯЮТСЯ ПОВТОРНЫЕ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

по закупке товаров, работ и услуг в рамках реализации проекта «Реконструкция и модернизация производства карбамида и аммиачной селитры в ОАО «Ферганаазот»

В тендерных торгах могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупочной на тендерной основе продукции, а также являющиеся производителями предлагаемой продукции и/или их авторизованными поставщиками.

Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

1. Наименование и адрес рабочего органа межведомственной тендерной комиссии: **агентство «Узбектендерконсалтинг» МВЭСИТ Республики Узбекистан, 100077, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107. Телефоны: (998 71) 238-53-42, 238-47-21. Факс (998 71) 268-25-96. www.uztender.uz, e-mail: info@uztender.uz**

2. Наименование тендерных торгов. **Тендер № UTC-13/51 (лот № 1)** «Установка отмычки аммиака из продуктивных и танковых газов (новая)»

Тендер № UTC-13/52 (лот № 2) «Мембранная установка для извлечения водорода (новая)»

Тендер № UTC-13/53 (лот № 3), в том числе: — установка деминерализации технической воды мембранным способом очистки (обратный осмос); — установка получения глубокообессоленной воды

мембранным способом очистки (обратный осмос). **Тендер № UTC-13/54 (лот № 4)**, в том числе: — осевой компрессор — модернизация компрессора, позиция № КМА-5 М-10а; — газовая турбина — модернизация турбины, позиция № КМА-5 М-10б.

3. Условия оплаты и максимальные цены приобретаемых товаров отражены в информации по тендерным торгам и в тендерной документации.

4. Условия поставки и сроки поставки указаны в информации по тендерным торгам и в тендерной документации.

5. До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов.

6. Стоимость тендерной документации указана в информации по тендерным торгам.

7. Сумма задатка (гарантия тендерного предложения) указана в информации по тендерным торгам и в тендерной документации.

8. Порядок внесения задатка (гарантии тендерного предложения), банковские реквизиты для оплаты за тендерную документацию отражены в информации по тендерным торгам и в тендерной документации.

9. Последний срок приема тендерных предложений — **до 15.00 ташкентского времени 9 июля 2013 года.**

10. За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» по вышеуказанному адресу.

Внимание организаций и предприятий!

Управление пожарной безопасности ГУВД г. Ташкента МВД РУ

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ

«Капитальный ремонт служебных помещений лабораторий и отопительной системы на втором этаже в здании Управления пожарной безопасности ГУВД по ул. Ш. Рашидова, 17 в Юнусабадском районе г. Ташкента» (Корректур).

Стартовая цена заказчика:

— 277 567 920 сумов с учетом НДС;

— 231 306 600 сумов без учета НДС.

Срок строительства — 3 месяца.

Строительство будет вестись за счет средств Государственного бюджета.

Заказчик — Управление пожарной безопасности ГУВД г. Ташкента МВД РУ.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсному, выставочному и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь лицензию, разрешающую производство строительно-монтажных работ на объектах оборонного назначения, оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ

(услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участники конкурсных торгов с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. **Телефон (8371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.**

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (8371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится в здании Управления пожарной безопасности ГУВД г. Ташкента по адресу: г. Ташкент, ул. Ш. Рашидова, 17 не менее чем через 30 дней после опубликования объявления.

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-622. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 30 460. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: http: narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурналист Л. КУЧЕРЕНКО
Джурналист Х. УБАЙДУЛЛАЕВ
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по Уа: 22.40 Подписано в 23.10